

清流入户润民心

通山攻坚供水“最后一公里”

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 华小雯 袁诚)拧开水龙头,清澈的自来水汨汨流出——墨香苑小区的居民终于告别了“水压不稳”的困扰。作为通山县首批完成二次供水改造的小区,新建的加压泵房里,清水正源源不断地流入千家万户。

通山城区供水管网呈树枝状放射分布,过去,高楼层、高地势的居民常遭遇停水、水质波动、水费异常等问题,“用水难”成了大家的一块心病。

“老旧高层住宅小区设施老化,导致水压不足、水质风险高,这些民生问题亟待解决。”县自来水公司副经理徐唐康说道。

为有效解决上述问题,县自来水公司全力推进二次供水改造工程。该项目总投资3.18亿元,惠及群众五万余人,将对城镇120个小区的加压泵房设备、智能化供水管网等相关设施进行全面改造,力争用三年时间破解供水“最后一公里”难题。

今年7月,城区二次供水改造工程正式动工。作为首批完工的小区,墨香苑的改造效果得到了业主的高度认可。业主李晚辉感慨道:“改造以后,水压更稳定了,水质也比以前有了明显提升,我们很满意。”

在焦柏路公租房小区,工人们正忙着将入户管更换为不锈钢材质;九宫大道上,施工队伍趁着暑假抓紧施工,将老旧管网更换为能使用50年、漏损率可降低七成多的球

墨铸铁管。

通山自来水公司相关负责人介绍,公司安排了两个工作面同时施工,投入了十余台重型机械设备,30余名工作人员加班加点,力争在9月1日前完成主管道铺设。

据悉,目前二次供水改造工程已有18个小区进场施工,其中4个小区已完工。从曾经的“用水焦虑”到如今的“即开即用”,这股清流不仅流进了居民家中,更流进了百姓心里。

九宫山国家级风景名胜区管理局

举办“八一”百姓大舞台公益演出

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 雪雁鸣)8月1日晚7时,在海拔1657米的九宫山国家级风景名胜区,“九宫山2025避暑季”百姓大舞台第二场——“八一”特别演出火热上演。数千名避暑游客与当地群众共同欣赏了这场由通山县半坡艺术团带来的公益文化盛宴。

本次演出由九宫山国家级风景名胜区管理局主办,通山县云中径假日酒店有限公司九宫天地承办,凉风习习的九宫山化身成为天然的“避暑天堂”与艺术殿堂。通山县半坡艺术团(由毛才奇、金剑平夫妇2008年创建)为现场观众献上了精彩纷呈的节目,这也是该团成立以来的第327场公益演出。

演出在激昂的大合唱《没有共产党

就没有新中国》中拉开序幕,融入通山山歌元素的改编引发全场共鸣;女声独唱《兵哥哥》饱含深情,赢得热烈掌声;湖北大鼓《如此媳妇》以通山方言演绎现代家庭故事,幽默诙谐,笑声不断;经典剧目《洪湖赤卫队》选段《这一仗打得真漂亮》生动再现革命历史,传递奋斗精神;舞蹈《上春山》舞姿优美,展现春山意境;团长金玉萍演唱的《再唱山歌给党听》声情并茂,将现场气氛推向高潮。

半坡艺术团成员来自各行各业,平均年龄52岁。为献礼“八一”,他们克服困难,利用业余时间刻苦排练一个多月,在



农田、车间与排练场之间往返奔波,确保了演出高质量呈现。这场在高山之巅举行的演出,既为避暑游客和当地群众带来了清凉夏夜的艺术享受,也以文艺的形式传承了红色基因,弘扬了时代精神。

“五证同发”送上门

通山项目建设“火力全开”!

本报讯(记者 鲁芳 通讯员 袁观伟)8月1日下午,通山县自然资源和规划局工程建设审批“五证同发”服务专班,专程来到湖北巅峰光电有限公司,将项目用地规划许可证、建设工程规划许可证、建筑工程施工许可证、不动产登记证明和规划设计方案批复这“五证”同步送到企业负责人手中,为企业发展注入“强心剂”。

“没想到这么快就能拿到所有证件,原本以为至少要跑一个月的流程,现在政府部门这么快就办好了,还主动上门

送证,真是太贴心了!”湖北巅峰光电项目负责人接过崭新的证件,激动之情溢于言表。他感慨道,从项目签约到筹备阶段,通山县政府和各部门始终展现出令人称赞的“温度”与“速度”,让企业得以集中精力抓建设、促投产。

湖北巅峰光电项目作为通山县重点招商引资项目,主要从事高端光电元器件的研发生产。项目审批作为项目建设的重要一环,直接关系到项目能否早开工、早投产、早见效。以往,企业办理项目相关审批证件,往往需要在多个部门

之间来回奔波、多次申报,耗费大量的时间和精力,成为项目推进的“绊脚石”。

了解到企业对快速推进项目建设的迫切需求后,县自规局主动担当作为,积极牵头联合住建、发改、招商等部门,打破行政壁垒,建立起“提前介入、并联审批、同步办理、限时办结”的闭环机制,将原本需要串联办理的多个审批事项转化为并行推进的协同服务,实现了审批流程的大幅优化,优化率达50%,审批时限更是压缩到1天时间,为企业节省了宝贵的时间成本。

通山县税务局

上门辅导显温度 柔性执法促遵从

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 袁朝伟)为切实提升辖区个体经营者税法遵从度,堵塞税收征管漏洞,营造公平有序的税收环境,近期,通山县税务局洪港税务分局针对辖区个体户超市普遍存在的“流水大、申报小”现象,精准施策,主动服务,组织税务干部开展“点对点”上门纳税辅导专项行动,辅导三家超市和一家便利店主动自查补报。

税务干部在日常案头分析和实地核查中发现,部分个体超市经营者因纳税意识相对薄弱、对政策理解有偏差,普遍存在“未开票收入不申报”“达到起征点未缴税”误区。

针对这一突出问题,通山县税务局洪港税务分局决定变“事后监管”为“事前服务”,主动出击,选取流水数据异常、具有代表性的个体超市作为首批重点辅导对象。

行动中,税务干部深入超市经营场所,采取“一看、二讲、三算账”的方式开展工作:“一看”经营实况,实地走访超市实际经营规模、客流量、主要收付款方式,核实实际流水情况;“二讲”政策红线,讲清“两个无论”原则,即“无论是否开具发票,实际取得经营收入即产生纳税义务”“无论成本如何核算,季度销售额超过30万元,即达到增值税起征点,需依法全额申

报缴纳增值税”;“三算”风险成本,结合该户历史流水数据,现场帮助经营者估算应补税款金额,并耐心解释逾期申报可能产生的滞纳金及罚款风险,让经营者直观感受到合规申报的经济性与必要性。

据悉,税务人员通过政策解读和风险提示,有效消除了经营者的顾虑和抵触情绪,4户被辅导的个体负责人均当场表示积极配合整改。在税务人员指导下,4户纳税人主动对属期二季度的申报数据进行自查,并在辅导结束后一周内,迅速完成了增值税及个人所得税的补充申报,并将税款缴纳入库。

多点发力 推动移风易俗 工作走深走实

本报讯(通讯员 陈杨婷)近日,通羊镇以移风易俗为重要抓手,紧扣群众需求、聚焦关键环节,通过高位推动、典型引领、精准宣传等举措,推动陈规陋习渐次退场、文明新风落地生根,为乡村振兴注入文明动能。

高位统筹,压实推进责任。通羊镇将移风易俗纳入重点工作清单,多次召开专题推进会,聚焦婚丧嫁娶大操大办、人情攀比等群众反映强烈的突出问题,逐条梳理难点堵点。同步印发《通羊镇关于进一步规范婚丧喜庆推进移风易俗的实施方案》,清晰划定红白事操办标准、流程规范及监督机制,为工作开展提供了“路线图”和“时间表”,确保统筹有力、推进有序。

示范引领,激活带动效应。通羊镇坚持“典型引路、以点带面”,深入挖掘选树“好婆婆”“好儿媳”“道德标兵”等身边榜样,充分发挥榜样示范作用,让群众学有标杆、行有示范,形成见贤思齐的良好氛围,激励群众共同树立文明新风尚。同时,推动党员干部率先垂范,带头签订《移风易俗承诺书》,在婚丧嫁娶中主动简办、拒绝攀比,以“关键少数”带动“绝大多数”,在全镇营造“学先进、守文明、破陋习”的浓厚氛围。

敲门入户,传递文明新风。吸纳退休党员、网格员、志愿者等组成“文明劝导队”,开展“进百家门、讲文明理”行动。队员们带着《移风易俗倡议书》《文明公约》等材料,逐户走访讲解婚丧简办、厚养薄葬、勤俭节约等新风尚,结合村民身边案例分析陈规陋习的危害,将“书面语”转化为“家常话”,让文明理念真正走进群众心里、融入日常行为。

下一步,通羊镇将在巩固现有成效的基础上,不断创新工作思路与方法,切实推动移风易俗从“外在推动”向“内在自觉”转变,让文明新风落地生根、开花结果。